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Kommunfullmäktige Höganäs Kommun 2018-12-13 

Ärende 9 Godkännande av Höganäshems försäljning av Olympia 14 och 15  

Rätten till bostad är stadgad såväl i FN:s konvention om de mänskliga rättigheterna som i 

svensk grundlag. Nu är det dags att leva upp till lagen. Men det krävs en ny bostadspolitik 

som kan möta de utmaningar vi står inför i form av bostadsbrist, bostadssegregation och 

klimatomställning – en bostadspolitik som tar ansvar för att bygga bort bostadsbristen, bryta 

bostadssegregationen och minska bostadssektorns klimatpåverkan. Det kräver en 

bostadspolitik med högre ambitioner där kommunen tar ett större ansvar än idag. 

  

I dag råder bostadsbrist i en majoritet av landets kommuner. Bristen på bostäder begränsar 

människors frihet och i förlängningen samhällets utveckling. Det saknas framför allt 

hyresrätter med rimliga hyror, något marknaden inte klarar av att bygga på egen hand. 

Bostadsbristen ska byggas bort med en politik för ökat bostadsbyggande, med fokus på 

miljövänliga hyresrätter med rimliga hyror, inte genom försäljning eller omvandling av 

allmännyttan. 

  

Vänsterpartiet menar att alla människor ska ha möjlighet att leva i bra bostäder till rimliga 

kostnader i en miljö där en kan känna sig trygg. Så är det inte i dag i bostadsbristens Sverige. 

 

För mig visar det här på att en byter långsiktiga intäkter mot en kortsiktig försäljningsvinst, 

vilket urholkar det kommunala bostadsbolaget på sikt. När sålda fastigheter ska renoveras av 

privata aktörer är det inte helt ovanligt att fastigheterna lyxrenoveras för att möjliggöra stora 

hyreshöjningar.  

 

Vi i Vänsterpartiet värnar hellre hyresrätten som bostadsform och särskilt värnar vi 

allmännyttan. Det är viktigt att vi värnar hyresrätten som bostadsform, eftersom en 

fungerande bostadsmarknad kräver att vi har en väl avvägd blandning av upplåtelseformer. Vi 

anser att vi behöver återupprätta en solidarisk bostadspolitik och stoppa en utförsäljning av 

våra gemensamma tillgångar. 

 

Därför reserverar sig Vänsterpartiet Höganäs till förmån för sitt eget avslagsyrkande 
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